

**Автономная некоммерческая организация  
дополнительного профессионального образования  
«ЛАЙНЕР»**

ИНН 7453990447 КПП 744901001

454078, г. Челябинск, ул. Дзержинского, д. 104, оф.1, тел. 235-43-81, 8-963-07-95-638

Р.сч. № 40703810890230000217, в ПАО «ЧЕЛЯБИНВЕСТБАНК» г.Челябинск

К.сч. 30101810400000000779, БИК 047501779

---

Утверждаю:  
Директор АНО ДПО «Лайнер»  
Благова В.Ф.  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2017г.

**ПОЛОЖЕНИЕ  
ОБ ОБУЧЕНИИ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ**

**1. Общие положения**

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 №966.

**1.1. Основные понятия, используемые в настоящем Положении**

Обучающийся с ограниченными возможностями здоровья - физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий;

Индивидуальный учебный план - учебный план, обеспечивающий освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося;

Адаптированная образовательная программа - образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.

**1.2. Участники отношений, регулируемых настоящим Положением**

Настоящее Положение регулирует отношения физических и юридических лиц, участвующих в осуществлении образования со специальными условиями получения образования (далее - специальное обучение):

- лица с ограниченными возможностями здоровья (с ограниченными возможностями слуха и речи), отсутствием одной верхней или нижней конечности;
- родители (иные установленные в законном порядке законные представители) лиц с ограниченными возможностями здоровья.

**1.3. Цель специального образования**

Задача автошколы - помочь людям с ограниченными возможностями здоровья в формировании конкретных навыков управления автомобилем в условиях города, создать условия

для активного передвижения (развитие уверенного поведения на дороге, способности принимать самостоятельные решения). Техническая помощь в получении водительского удостоверения.

## **2. Права в области специального образования лиц с ограниченными возможностями здоровья, их родителей (иных законных представителей)**

### **2.1. Права граждан в области специального образования**

Лица с ограниченными возможностями здоровья имеют право на получение образования по образовательным программам профессиональной подготовки в АНО ДПО «Лайнер» на основе интегрированного обучения.

### **2.2. Права родителей (иных законных представителей) лиц с ограниченными возможностями здоровья**

Родители (иные законные представители) лица с ограниченными возможностями здоровья имеют право получать консультации преподавателей и сотрудников АНО ДПО «Лайнер» по вопросам, касающимся организации учебного процесса и содержания дополнительных образовательных программ.

## **3. Особенности получения специального образования**

### **3.1. Особенности приема в АНО ДПО «Лайнер» лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Прием в АНО ДПО «Лайнер» лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в порядке, установленном Законом Российской Федерации "Об образовании", в соответствии Положением об Организации учебного процесса в АНО ДПО «Лайнер» и на основе заключения медицинской экспертной комиссии.

При необходимости, директор автошколы для заключения договора на обучение может выехать к учащемуся на дом.

### **3.2. Итоговая аттестация и выдача документов об образовании**

По желанию учащихся с ограниченными возможностями здоровья все консультации, а также промежуточная и итоговая аттестация по теоретическим дисциплинам (внутренний экзамен по теории) могут проводиться в устной форме с применением программы «Скайп».

Внутренний экзамен по вождению на автодроме (ВЭНА), внутренний экзамен по вождению в городских условиях (ВЭНГ) для учащихся с ограниченными возможностями здоровья проводятся в дни проведения экзаменов по общему графику после проведения основного экзамена. На экзаменах используется специального оборудованный автомобиль.

В случае успешного прохождение итоговой аттестации учащимся с ограниченными возможностями здоровья выдается Свидетельство об окончании автошколы.

Запись о выдаче свидетельства об окончании автошколы оформляется в Книге учета выданных свидетельств.

Администрация автошколы оказывает практическую помощь учащимся с ограниченными возможностями здоровья в подготовке документов, необходимых к сдаче экзаменов в ГИБДД, и курирует данного учащегося вплоть до получения им водительского удостоверения.

### **3.3. Контроль за деятельностью в области образования лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Общий контроль за деятельностью в области образования лиц с ограниченными возможностями здоровья возлагается на директора учебной частью.

#### **4. Обеспечение условий для получения специального образования**

##### **4.1. Финансирование образования лиц с ограниченными возможностями здоровья**

Обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья в АНО ДПО «Лайнер» осуществляется на основании, заключенного договора об оказании образованных услуг.

Создание необходимых условий для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья осуществляется за счет АНО ДПО «Лайнер».

#### **5. Условия организации обучения и воспитания лиц с ограниченными возможностями здоровья**

##### **5.1. АНО ДПО «Лайнер» осуществляет прием граждан с ограниченными возможностями слуха и речи, отсутствием одной верхней или нижней конечности по образовательным программам профессиональной переподготовки по очной форме обучения:**

- подготовка водителей на право управления транспортными средствами категории «В».

Зачисление обучающихся осуществляется приказом АНО ДПО «Лайнер» на основании заявления поступающего и договора об оказании образовательных услуг, в котором отражены обязательства сторон и ответственность в случае их неисполнения или ненадлежащего исполнения.

При записи в автошколу необходимо предоставить следующие документы:

- действующий паспорт;
- медицинская справка с заключением ВВК о допуске к обучению вождению на автомобиле с ручным управлением;
- справка об инвалидности
- двух фотографий 3 на 4 см.

Положение разработал директор АНО ДПО «Лайнер»

В.Ф. Благова